

Все имущество Абрамовича передано в кипрские трасты

Автор: Business FM
24.06.2009 17:41

Новая яхта Романа Абрамовича ценой более чем в 300 миллионов евро всколыхнула волну слухов о том, что бизнесмен таким образом скрывается от налогов. По данным журнала Форбс состояние Романа Абрамовича сейчас составляет 8 с половиной миллиардов Долларов. Business FM о том, как уплыть от налогов и возможно ли это.

Кому платить налоги, если живёшь на судне - большая правовая коллизия, говорят юристы. Прецедентов ещё не было, но даже если попробовать - в чью пользу решится дело: ещё большой вопрос. По закону РФ, налоги платят только её резиденты. Таковыми считаются только те, кто находятся на территории страны больше 183-х дней. Говорит эксперт по международному налоговому планированию Вадим Федчин: "Нельзя отказаться от налогового резидентства, если у тебя нет другого налогового резидентства, поэтому теоретически есть возможность плавать там в течение года на своей яхте и нигде не платить налоги, но при этом как только вы заплывете в какой-нибудь порт, могут к вам возникнуть вопросы".

Существует теория постоянного туриста. Её авторы считают, что те, кто постоянно в разъездах и не живёт в одной стране дольше 2-3 месяцев могут не платить налоги. Эксперты говорят, что это - налоговая утопия или даже авантюра. Налоги берут исходя из таких категорий как гражданство и так называемый центр жизненных интересов. На случай двойного гражданства существуют специальные соглашения на государственном уровне. Комментарий Business FM директора департамента налогового консультирования группы компаний "АСК-Консалтинг" Натальи СапГир: "Как правило, доходы привязаны к месту, это либо дивиденды от компании, которая расположена в конкретном государстве, либо это доходы от недвижимого имущества. Эта теория предлагает перевести эти все активы приносящие доход с физического лица на юридическое лицо. Это же не важно, платит физическое лицо или платит корпорация, собственником которой ты являешься, в конечном итоге платишь ты".

Опрошенные Business FM эксперты не смогли точно ответить на вопрос, кому Абрамович платит налоги. Одни говорят, что бывший губернатор - резидент России, другие считают его британским подданным. Данный случай ещё не самый сложный, отмечают эксперты. Чьими резидентами считать, например, космонавтов, которые по полгода работают на орбите? Как тут не вспомнить анекдот про яхту Абрамовича в космосе. Говорит партнер компании Taxadvisor Дмитрий Костальгин: "Экипаж международной космической станции, они тоже на территории России не находятся 183 дня, они вообще не на земле. И вопрос, какой у них статус резидентства, из этой же серии, поэтому честно, неопределённость полная, то есть если конкретно про Абрамовича говорить, нужно знать какие у него статусы были до этого, то есть где он до этого проживал".

Во время бракоразводного процесса Абрамовича выяснились кое-какие подробности структуры собственности миллиардера. В СМИ просочилась информация, что лично на его имя записано не так много, в основном все передано в кипрские трасты. Так или иначе, эксперты уверены, что экономия и подобный уход от налогов - вряд ли интересны Абрамовичу. И уж тем более - не самоцель при покупке новой яхты.